Шестая глава без номера

## О ТОМ, КАК БЫЛИ СОЗДАНЫ УШИ НЕБА

унам Гайгерро долго летел на своём скриполёте по космосу, но никакой идеи в его мозгу не появлялось. Он был необычайно голоден, и это путало мысли. Существо мечтало набить желудок хоть чем-то, что можно прожевать и проглотить. Его огромный глаз шарил по космической карте в поисках ближайшей планеты, где можно было бы раздобыть пищу. Взгляд Гайгерро упал на Граву. Он ткнул пальцем в изображение планеты: «Растительность, животный мир, – прошептал пунам Гайгерро с восторгом. – Это именно то место, где можно поживиться».



Пунамы – существа планеты Скарга. Несуразные, прожорливые. Внешне они напоминают людей, только головы у них меньше, а туловища почти в два раза больше, чем у землян. Глаз же всего один – по центру лица.

Пунамы – самые отчаянные любители поесть во Вселенной. Они готовы жевать круглые сутки напролёт. На Скарге издревле было очень мало пищи. Космос не даровал этой планете ни флоры, ни богатой фауны. Из растений здесь нашли свое прибежище только различные виды ядовитого глобуральника (что-то внешне отдалённо напоминающее наши земные кактусы). А из животных – небольшие стаи кнеанов, похожих на земных ящериц в тридцать сантиметров длиной, и малочисленная колония дораваев (крылатых гусениц).

Каждый новый родившийся пунам был просто обузой и угрозой для всего рода. Будучи существами развитыми и неглупыми, пунамы не пошли по пути поедания друг друга. История, по крайней мере, не помнит фактов, чтобы один пунам съел другого. Но много столетий назад эти существа научились бороздить космос на небольших лодках, по характерному шуму двигателя получивших название скриполётов. Именно тогда начался большой космический поиск пропитания для Скарги. Пунамы облетели всю Вселенную, собирая пригодных для еды животных и растения. Они обустроили на Скарге грядки, и часть пунамов занялась земледелием, а другие стали разводить инопланетных животных.

Некоторые островки живой природы во Вселенной пунамы разоряли полностью. Не со зла, конечно, а так, не задумываясь, – по необходимости. Особенно доставалось космосу, когда на Скарге случался неурожай. Сотни скриполётов, целые космопоезда, стартовали со Скарги и тащили, тащили, тащили назад провиант.

Некоторые считают, что в один из таких моментов пунамы разорили и нашу Землю, собрав в свои скрипопоезда всех динозавров. Во всяком случае, на Скарге до сих пор живут в клетках наши птеродактили и даже несколько громадных туриазавров – а это самый большой вид динозавров, когда-то живших на Земле.

Традиция собирать на других планетах всё, пригодное в пищу, сохранилась на Скарге до сих пор. Теперь, правда, это не вопрос жизни и смерти. Скорее – испытание на зрелость для подрастающего поколения. Прежде чем молодой пунам награждается правом на самостоятельную жизнь, он обязан привезти на Скаргу новое живое существо или растение.